

В доме Кубанского казачьего хора откроется фестиваль фильмов «Вечевой колокол»



Источник фото: ККХ

Краснодар, 5 ноября – Юг Times. 6+

В Краснодаре 11 ноября по благословению митрополита Екатеринодарского и Кубанского Исидора откроется XXI Кубанский фестиваль православных фильмов «Вечевой колокол». Ежегодно он собирает фильмы-призеры ведущих отечественных и зарубежных православных кинофестивалей. Отборочная комиссия приняла в этом году к просмотру более 200 работ.

В состав жюри XXI фестиваля православных фильмов «Вечевой колокол» вошли такие личности, как кинокритик **Александр Богатырев** из Санкт-Петербурга, писатель **Виктор Лихонос**, представители кубанской митрополии, а также краснодарские кинодеятели. Возглавляет жюри штатный священник Свято-Троицкого собора Краснодара протоиерей **Андрей Кравченко**.

Большой притягательной силой для участников фестиваля является его бессменный президент — композитор **Виктор Захарченко**.

В этом году в Краснодар приедут гости из Сербии, Украины, Белоруссии и Грузии. Победители определятся в номинациях: «Гран-При»; «Лучшая режиссерская работа»; «Лучшая операторская работа»; «Лучший детский фильм»; «Лучшая драматургия звука» (музыка к фильму); «Лучший патриотический фильм»; «За яркость и глубину православной просветительской позиции»; «Лучший фильм, отражающий народные традиции»; «Лучший фильм, наиболее полно и глубоко раскрывающий образ священнослужителя»; «За лучший фильм об образе современного христианина»; «Лучший фильм, посвященный семье».

В понедельник 11 ноября в 16 часов в конференц-зале на втором этаже здания по ул. Красной, 5 состоится пресс-конференция руководителей и гостей фестиваля. Затем в большом концертном зале Государственного академического Кубанского казачьего хора в 17:00 начнется церемония открытия XXI фестиваля православных фильмов «Вечевой колокол». В малом концертном зале Кубанского казачьего хора с 12 по 14 ноября пройдут бесплатные открытые показы конкурсных фильмов.

Фильмы-победители по номинациям будут объявлены на церемонии закрытия фестиваля 15 ноября в 15:00.

Фестиваль православных фильмов «Вечевой колокол» начал свою работу

Торжественная церемония открытия состоялась 11 ноября в здании Кубанского казачьего хора. В ней принял участие губернатор **Вениамин Кондратьев**. Глава региона отметил, что «Вечевой колокол» созывает миллионы людей объединиться вокруг вечных ценностей.

– Фестиваль собирает неравнодушных людей. Вечные ценности, которые он провозглашает и показывает, необходимы на современном этапе развития Кубани. Он помогает беречь наши традиции, нашу культуру и веру, – акцентировал Вениамин Кондратьев.

Фильмом церемонии открытия фестиваля стала кинолента «Отменивший войну» (режиссеры **Николай Бурляев** и **Дмитрий Чернецов**).

Фестиваль проходит по благословению митрополита Екатеринодарского и Кубанского **Исидора**, а его идейным вдохновителем и президентом является художественный руководитель Кубанского казачьего хора **Виктор Захарченко**.

Ежегодно «Вечевой колокол» собирает фильмы-призеры ведущих отечественных и зарубежных православных кинофестивалей. В этом году отборочная комиссия приняла к просмотру более 200 работ, принято на конкурс 186 фильмов. В конкурсе активно участвуют кубанские авторы, чьи фильмы не первый год получают высокую оценку компетентного жюри. В его состав вошли такие известные личности, как кинокритик **Александр Богатырев** из Санкт-Петербурга, писатель **Виктор Лихоносов**, представители кубанской митрополии, а также краснодарские кинодеятели. Возглавляет жюри штатный священник Свято-Троицкого собора Краснодара протоиерей **Андрей Кравченко**.

В этом году в Краснодар приехали гости из Сербии, Украины, Белоруссии и Грузии. Среди них – руководитель представительства Международного кинофорума «Золотой Витязь» в Грузии **Дали Окроперидзе** и член Белорусского Союза кинематографистов – **Галина Адамович**.

Накануне церемонии открытия прошла пресс-конференция, в рамках которой участников и гостей от имени министра культуры региона **Виктории Лапиной** приветствовал первый заместитель главы ведомства **Максим Усатюк**. Он отметил высокую значимость фестиваля и его серьезную поддержку со стороны краевой власти:

– Финансирование фестиваля из бюджета региона за последние 3-4 года увеличилось в 3,5 раза. Ежегодно растет количество участников. А главное, что в этом году после окончания фестиваля решено реализовать проект «Эхо фестиваля», благодаря которому фильмы-участники смогут увидеть жители края в муниципальных кинотеатрах и домах культуры Кубани.

С 12 по 14 ноября в малом концертном зале Кубанского казачьего хора пройдут открытые показы конкурсных фильмов, посетить которые может любой желающий. Ряд мероприятий фестиваля пройдет в городах и районах Краснодарского края. 15 ноября состоится торжественное закрытие фестиваля.



В Краснодаре откроется выставка «Государственный Кубанский казачий хор. Страницы истории. XIX – XXI вв»



Краснодар, 13 ноября – Юг Times. 0+

В Краснодарском государственном историко-археологическом музее-заповеднике им. Фелицына 14 ноября в 11:00 состоится открытие выставочной экспозиции «Государственный Кубанский казачий хор. Страницы

истории. XIX – XXI вв».

Выставка откроется в рамках празднования 45-летия деятельности в должности художественного руководителя Кубанского казачьего хора **Виктора Захарченко**. В церемонии открытия примут участие руководители учреждений культуры края и хоровая группа Кубанского казачьего хора.

В экспозиции представлены редкие реликвии коллектива, фотографии и документы о праздновании 100-летия хора в 1911 году, оружие периода начала и середины XIX столетия, коллекция старинных музыкальных инструментов. Каждый экспонат – частица истории хора, открывшего всему миру сокровищницу казачьей культуры. В этот же день состоится и первая экскурсия по новой экспозиции, которую проведут научные сотрудники музея-заповедника **Наталья Корсакова** и **Юрий Бунин**.

В Краснодаре открылась выставка об истории Кубанского казачьего хора

Краснодар, 14 ноября – Юг Times. 6+

Краснодар, 13 ноября – Юг Times. 0+



В Краснодарском государственном историко-археологическом музее-заповеднике им. Е.Д. Фелицына состоялось торжественное открытие выставки «Государственный Кубанский казачий хор. Страницы истории. XIX – XXI вв». Посвящена она более чем 200-летней истории коллектива, сообщает пресс-служба хора.

Приветствовала собравшихся министр культуры Краснодарского края **Виктория Лапина**. От имени главы региона **Вениамина Кондратьева** она

выразила слова благодарности художественному руководителю Кубанского казачьего хора **Виктору Захарченко** за инициативу в создании выставки.

Виктория Юрьевна подчеркнула, что экспозицию увидят жители всех городов и станиц Краснодарского края.

– Сегодняшнее мероприятие станет историческим не только в судьбе кубанцев, но и в судьбе России. 45 лет Виктор Гаврилович ведет прославленный творческий коллектив Кубани путем, как он говорит, которым ведет его Господь, – добавила министр культуры.

Генеральный директор «Кубанского казачьего хора», его художественный руководитель и главный дирижер Виктор Захарченко посвятил гостей мероприятия в основные вехи истории коллектива.

Виктор Гаврилович отметил, что, узнав историю хора, имеющего непрерывную преемственную историю с начала XIX века, понял, что жизнь его будет посвящена служению на благо процветания коллектива.

– Долгое время хор исполнял функцию филармонии и поднялся на очень высокую ступень – стал одним из самых лучших коллективов России. С 1996 года Кубанский казачий хор поет в храмах нашей страны. Это единственный коллектив в России, который пел в храмах Риги, Парижа, Белграда, – сказал Виктор Захарченко.

В фонды музея-заповедника была передана книга, посвященная 200-летней истории Кубанского казачьего хора с автографом Виктора Захарченко.



Духовник Кубанского казачьего хора протоиерей отец **Андрей** подчеркнул, что стены музея располагают человека к другому ритму жизни, предоставляя возможность прикоснуться к истории. У истоков Кубанского казачьего хора стоял известный духовный просветитель протоиерей **Кирилл Россинский**. Спустя более чем 200 лет хор творчески продолжает духовные традиции

основателя коллектива.

Президент Международного Кинофорума «Золотой Витязь» **Николай Бурляев** отметил, что Кубанский казачий хор – полноправный представитель нашего государства за рубежом.

В завершение мероприятия за плодотворную работу по подготовке выставки Виктор Захарченко вручил грамоты сотрудникам музея имени Е.Д. Фелицына.

Гостей на протяжении всего мероприятия приветствовала хоровая группа Кубанского казачьего хора и вокальная группа школы-интерната народного искусства для одаренных детей имени Виктора Захарченко.